

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Татаренковой Дины Сергеевны

«Средства массовой информации как фактор социальной реабилитации осужденных»

Окончив факультет журналистики УрГУ и получив специальность журналиста, Д.С.Татаренкова поступила в заочную аспирантуру. Параллельно работала в пресс-службе ГУФСИН России по Свердловской области, в г. Екатеринбурге. Опыт работы со средствами массовой информации естественным образом повлиял на выбор темы исследования. Работа проходила в соответствии с утвержденным планом и потому до момента окончания аспирантуры кандидатская диссертация была представлена для обсуждения на кафедре периодической печати.

Во время работы над диссертацией Дина Сергеевна в достаточной мере проявила исследовательские навыки. Она настойчива в достижении поставленных себе целей. Показала умения работать с большими массивами информации и обрабатывать данные, полученные в ходе исследования проблем социальной реабилитации осужденных. Ею самостоятельно собран богатый эмпирический материал. Проведен социологический опрос двух сотен заключенных с равным гендерным распределением. Осуществлен анализ более трех тысяч публикаций и эфирных материалов в различных СМИ, посвященных теме осужденных, что подчеркивает филологический характер исследования. Проведен сравнительный анализ СМИ для осужденных в ряде стран Запада и России. Представлена подробная история пенитенциарных изданий в России. Кроме того, не остались без исследовательского внимания полторы сотни писем заключенных в пресс-службу ГУФСИН России по Свердловской области, а также 80 запросов от СМИ, что позволило автору сделать ряд интересных с практической точки зрения заключений об особенностях подходов журналистов к темам, касающихся исполнения наказаний и заключенных. Все это свидетельствует о комплексном рассмотрении важной научной проблемы влияния СМИ на процессы социальной реабилитации.

В этом отношении диссертация Д.С.Татаренковой на примере специфической аудитории осужденных развивает теоретические положения о социализирующей роли средств массовой аудитории.

Достаточной и убедительной представляется апробация результатов исследования. Автором опубликованы 9 работ, в том числе три - в изданиях

рецензируемых ВАК. Материалы диссертации были представлены в 5-ти выступлениях на научно-практических конференциях в Екатеринбурге, Челябинске, Пензе, Саранске. Результаты исследования использовались в учебном процессе факультета журналистики УрФУ на семинарских занятиях со студентами, изучающими спецкурс «Журналистика и силовые структуры».

Полагаю, что содержание исследования Д.С.Татаренковой, исследовательский уровень поставленных проблем и оформление диссертации отвечают существующим требованиям к работам, представляемым на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Диссертация Д.С.Татаренковой «Средства массовой информации как фактор социальной реабилитации осужденных» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Д.С.Татаренкова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

Лозовский Борис Николаевич,

доктор филологических наук, доцент, профессор

кафедры периодической печати

ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени

первого Президента России Б.Н.Ельцина»

Почтовый адрес: 620002, г. Екатеринбург,

ул. Мира, 19, тел. (343) 3508001, Boris.Lofovsky@urfu.ru

18.09.2015г.

Подпись Лозовского Б.Н.

Заверяю _____
Начальник отдела
документационного обеспечен
ия

— / Вихренко Т.Е.